

DIARIO DE PALMA.

VIÉRNES 17 DE MARZO.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.
MAHON é IBIZA, franco.. 12 id.
Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 5 h. 59 ms. y se pone á 6 h. 1 ms.
Sale la luna á 9 h. 14 ms. de la noche y se pone á 7 h. 55 ms. de la mañana.
Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio dia
12 h. 9 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA.... Librería de D. F. Guasp.
MAHON.... D. Matías Mascaró.
IBIZA..... D. Joaquín Girer y Miramont.

Seccion política.

(De La España.)

Siempre ha sido la política de la España dejar á cada nacion gobernarse por sí misma, sin que bajo ningun pretexto consintiésemos ver á los estraños mezclarse en los asuntos interiores de otro pais, para imprimirles determinada direccion, siquiera fuese desacertado el rumbo que seguia. En esta independencia y desenvolvimiento natural de las propias fuerzas encontramos nosotros el germen de la grandeza, y aun la seguridad del acierto, porque en último resultado, las naciones que tienen profundamente grabado el sentimiento de su propia dignidad, no están llamadas á perecer.

Como una consecuencia del principio de la independencia nacional, se presenta el respeto á la independencia de las demas naciones, y en entrambos principios está la base de la política de neutralidad. Si esta política no naciese de un sentimiento de justicia, la inspiraria el de la conveniencia. España es el pueblo de Europa que mas guerras ha sostenido, desde tiempos remotos hasta nuestros dias. Cuesta trabajo encontrar en nuestra historia un período de ménos de medio siglo, no turbado con los infanastos ecos del clamor de la guerra. Nuestras principales desgracias, la enorme deuda que abruma nuestro presupuesto y amengua nuestro crédito, el atraso de que frecuentemente nos lamentamos, hasta los hábitos de hólganza y abandono que en vano queríamos negar, provienen en gran parte, de nuestra política guerrera. Muchas veces ha sido esta impulsada por la necesidad; otras por el orgullo, por la ambicion ó por mal entendidos cálculos é intereses de familia; pero siempre ha traído en pos de sí largas calamidades. Tiempo es de que rompamos con esta tradicion belicosa, á que nos arrastra por lo mismo la costumbre y el carácter. En los grandes acontecimientos que se preparan en Europa, nuestro papel está marcado: la guerra acabaria de aniquilarnos: la neutralidad puede hacernos conservar y vigorizar nuestras fuerzas.

Afortunadamente el teatro de las batallas se halla tan distante de nosotros, que ni aun el eco del cañon puede conmovernos y exaltarnos, como el sonido de la trompa enciende al corcel que se arroja al combate, sin que pueda detenerlo la mano del ginete. Los efectos de la guerra solo debemos sentirlos nosotros en los mercados. Cuando los especuladores estrañeros vengán á buscar nuestras carnes, nuestros vinos, nuestros cereales, tendríamos una prueba de la concentracion de grandes masas, para cuyo sustento se ha de acudir á todo el litoral del Mediterráneo.

Mas para conseguir tan gran resultado es indispensable que realicemos una idea que la España anunció en su mismo prospecto. Dijimos entónces, que mientras se abrasaban las casas de nuestros vecinos era menester dedicarnos á levantar la nuestra. Aludiamos á la sazón á los convulsivos movimientos que produjo en toda Europa la revolucion de febrero; y hoy podemos repetir las mismas palabras con ocasion de la guerra de Oriente. La recomposicion de nuestra vivienda ha

ido tan despacio, y es por otra parte tan costosa, que todavía nos queda obra para muchos años. Por consiguiente, hasta la dura ley de la necesidad nos obliga á ser egoistas, y á no pensar mas que en nosotros mismos. Harta desgracia es para el que está postrado en el lecho no poder acudir á la calle, cuando en ella resuenan los gritos de un infeliz que reclama favor y auxilio. Cuidemos por ahora de nuestra propia salud, para hallarnos en el caso algun dia de prestar socorro al que lo reclame con justicia, y para conseguirlo, atendamos á nuestras propias necesidades.

Nunca mas menesteroso que ahora está el pais de orden interior y buen gobierno; nunca necesitó mas la tregua de los oidos políticos; nunca mas tampoco de una política sensata, y de una administracion recta, beneficiosa y fecunda. Deber es del gobierno no comprometer por ningun título la paz de que disfrutamos; deber es tambien, y deber rigurosísimo, de las oposiciones, contribuir á que esa paz no se altere, á que desaparezcan las alarmas, á que se disipen de una vez los temores que pudieran neutralizar los efectos de aquella política anti-belíca.

Si la conservacion del orden en el interior es en todas épocas una de las primeras necesidades, esta necesidad es hoy mas imperiosa que nunca, porque nuestros disturbios pudieran comprometernos y arrojarnos en brazos de quien se aprovecharia de nuestro abandono para explotarlos en su provecho. Para obtener este resultado, se necesita tanta firmeza, tanta rectitud por una parte como sensatez y moderacion por otra. A unos y á otros, al gobierno y á los partidos, debe exigírseles hoy la mayor calma y moderacion, para no comprometernos en cuestiones políticas que las de por convencimiento y hasta por instinto de propia conservacion se manifiesta el pais hace muchos años alejado. Orden, buena administracion, beneficios positivos é inmediatos, son los que anhela la nacion; y eso mismo, y eso solo, es tambien la prenda segura del sistema de neutralidad que todos proclaman, que nadie hasta ahora ha combatido, y que, sin embargo, aviesos instintos, intereses bastardos y malas pasiones, pudieran impedir que fuese un dia una venturosa realidad.

NOTICIAS NACIONALES

MADRID 8 DE MARZO.

Hé aquí un resumen curioso de la historia del regimiento de Cuenca, mandado reorganizar para ocupar el puesto del de Córdoba, que ha sido disuelto por haber deshonrado sus banderas con su reciente insurreccion.

EPITOME

DEL ORIGEN HISTÓRICO DEL REGIMIENTO INFANTERÍA DE CUENCA.

Corresponde este regimiento á la serie de los tercios viejos españoles levantados en el siglo XVII, y tuvo su primera formacion en Pamplona con gente voluntaria el 23 de abril de 1663, organizándolo su primer maestre de campo D. José García. Embarcóse en el puerto de Pasajes el año 1668 para los Países-Bajos,

arribando á Dunkerque el 1º de junio del mismo.

En estos Estados permaneció hasta que fué reducido al pié de regimiento por la ordenanza de 28 de setiembre de 1704; y por la evacuacion de los estados de Flandes, regresó á la Península en el año 1713.

Por consecuencia del decreto de 20 de abril de 1715 se le dió el nombre de Cuenca, supuesto que con antelacion al citado reglamento de 1704 no tenian los cuerpos mas nominacion que el apellido de sus maestros de campo ó coroneles: el último de aquellos lo fué D. Francisco Perez Mancheño, y el primero de estos, el marques de Villescas.

Este hermoso cuerpo cambió en 1º de enero de 1733 su nombre por el de *Fijo de Orán*, en cuya plaza permaneció hasta su abandono, determinado por real orden de 15 de febrero de 1792, trasladándose con su teniente coronel D. Gervasio Gutierrez á la de Ceuta en cuyo recinto entró á constituir el 2º batallon del *Fijo* del mismo nombre con arreglo á lo dispuesto en 5 de febrero de 1793.

Una legion de tan gloriosos recuerdos no pudo estar sepultada por muchos años; así que volvió á recobrar la vida con la misma calidad de gente voluntaria y de gallarda talla en la ciudad de Cuenca por el comandante general de la propia provincia, marques de las Atalayuelas, de orden del teniente general D. Joaquín Blake que á la sazón mandaba el ejército del centro con el dictado de *Primero de Cuenca*, para no confundirlo con el regimiento provincial del mismo nombre.

Reunido todo el personal, pasó á organizarse á Lorca el 20 de febrero de 1810 por el coronel en comision D. Joaquín Virués, el teniente coronel D. Pedro Angulo, y el sargento mayor D. Vicente Perero.

Tan pronto como se halló habilitado de vestuario, equipo y armamento, se embarcó el 9 de mayo con la segunda division al mando del mariscal de campo don Gaspar de Vigodet, en Cartagena, para Cádiz, y hallándose en San Fernando, volvió á extinguirse el 27 de agosto de 1812, con el objeto de poner al regimiento de Africa con la fuerza de reglamento.

Sin embargo de esta medida, tomada por la perentoria necesidad de conservar aquel antiquísimo regimiento, aun quedó la memoria del viejo Cuenca vinculada en otro cuerpo que se creó en la propia ciudad el 20 de junio del mismo año de 1812, por el patriotismo de sus habitantes, y á quien se le dió el nombre de *Cazadores de Cuenca*, y el mando de él al coronel D. Joaquín García, como para identificar este apellido con el del primer maestre de campo, fundador del Veterano de Flandes. Este regimiento pasó á constituir el ligero de Voluntarios de Navarra por el reglamento de 2 de marzo de 1815.

SERVICIOS DEL REGIMIENTO ANTIGUO DE INFANTERÍA DE LÍNEA DE CUENCA.

Después de organizado pasó á reforzar el ejército de Estremadura contra Portugal y tomó parte en las batallas de Ameixal y Montes-Claros, dada en los años de 1664 y 1665; después de servir contra los portugueses se trasladó en 1668 á los Países-Bajos y guarneció varias plazas. Combatió gallardamente en la batalla de

Seneff y en el sitio de Oudenarde en 1674; defendió en 1677 la isla de Cassant contra el desembarco de los ingleses: socorrió la plaza de Mons asediada por los franceses en 1690 y defendió la de Charleroy en 1692: peleó valientemente en las batallas de Newinden y Marsaille en 1693; y en el año 1695 guardó y sostuvo la línea entre los rios Lis y Scalda, distinguiéndose en una serie de acciones, en las que siempre salió victorioso; así como en el sitio de Namur y su ciudadela: en el de 1696 pasó á la defensa de la plaza de Bruselas en donde vino á saludarlo la paz de Riswich.

Gambiada la dinastía de España, Cuenca se aprestó para la nueva guerra de sucesion. Formó parte del ejército del mariscal de Bonfleurs con el que se batió grandemente en la célebre jornada de Ekeren y Capell en el año 1703. Rompió en 1706 las líneas enemigas de Menin y Courtray: bombardeó la plaza de Oudenarde y defendió después las de Bruselas y Termoude. Ambos batallones se apostaron en 1708 en las líneas de Gante guardando este recinto y el de Bruges: después marchó todo el regimiento al sitio de Lilla y combatió por último en la batalla de Andemburgo.

Evacuados los Estados de los Países-Bajos, el regimiento de Cuenca se retiró á España en el año de 1713 y se le destinó al ejército de Cataluña, en donde persiguió á los rebeldes y los hizo pedazos en todas direcciones. En 1714 se ocupó en asegurar con fuertes destacamentos las comunicaciones con las tropas que sitiaban á Barcelona, y conquistada esta plaza, se empleó en diferentes guarniciones hasta que, declarada la guerra á los franceses en 1719, pasó á servir en aquel ejército. En 1723 proveyó desde Málaga las guarniciones de los presidios menores, y llegado el año 1732 fué incorporado en el ejército expedicionario de Africa que se apoderó de Orán.

En el espacio de 59 años que el tercio veterano empleó en defensa de esta plaza, se distinguió en un sin número de combates contra los árabes; y puede decirse que era raro el dia que no comia su rancho sin el silbido de la bala de cañon y de fusil.

El terrible terremoto que llenó de terror su guarnicion, redujo á escombros las fortificaciones y medio sepultado entre sus ruinas, supo despreciar su existencia ántes que abandonar su recinto. Por fin, en el año 1792 fué trasladado á Ceuta para embeberse en el regimiento Fijo de esta plaza.

Renacido Cuenca en Lorca, se embarcó en Cartagena para la Isla gaditana, y desempeñó honrosamente su servicio en la línea contra el sitio de los franceses, peleando sin cesar de dia y de noche en los puntos avanzados de la Carraca, Puente-Suazo, y en las baterías Furia y Venganza que estaban á su cargo, hasta que volvió á refundirse en el regimiento de Africa.

Tenemos entendido que el Excmo. señor ministro de Fomento ha propuesto á S. M. para la cruz de Carlos III al señor D. Alejandro de Olavarria, ingeniero gefe del distrito de Orense, á consecuencia de la actividad y celo con que ha secundado las miras del gobierno en el planteamiento de la iluminacion de las costas de Galicia.

NOTICIAS ESTRANJERAS

CUESTION DE ORDEN

Las fuerzas de la flota rusa en el Báltico, dice la correspondencia Lejolviet, no son de desdenar, pues se componen de tres divisiones que se encuentran en los tres puertos del golfo de Finlandia: Cronstadt, Revel y Helsingfors. Cada una de estas divisiones se compone de nueve navíos de alto bordo. Los periódicos ingleses hacen observar que seria de la mayor importancia el impedir que estas tres divisiones se reuniesen bajo el amparo de las fuertes baterías de Cronstadt.

Hé aquí los nombres de los buques y de los capitanes nombrados para mandar la tercer escuadra francesa mandada formar, segun real decreto.

NAVIOS.

- Tage, de segunda clase, M. Fabore. Jemmapes, id., M. Robin du Pare. Breslaw, de tercera clase, M. Bosse. Inflexible, id., M. Pironneau. Suffren, id., M. Clavaud. Ville de Marseille, de cuarta clase, M. Laffon du Ladebat. Duperré, id., M. Penaud. Trident, id., M. Massou du Cande. Alger, id., M. Saissel.

FRAGATAS.

- Sémillante, de primera clase, M. Chiron du Brossay. Andromaque, id., M. Guillaín. Vengeance, id., M. Bolle. Poursuivante, de segunda clase, M. du Borre. Virginie, id., M. Hérail. Zénobie, id., M. Sere du Riviezès. Alceste, id., M. Le Guillon Penansos. Sibylle, id., M. Sabonet du Maison-neuve. Penelope, id., M. Fournier.

BUQUES DE VAPOR.

- Canadá, de 450 caballos, M. Dubreuil. Panama, id., M. Goubin. Labrador, id., M. du Varesse. Christophe Colomb, id., M. Exelmans. Albatros, id., M. Dubernad. Phlégeton, de 400 id., M. Coupvent Desbois. La Place, id., M. Caboureau. Pluton, de 220 id., M. Fisquet. Véloce, id., M. Dufour du Montlouis. Gassendi, id., M. Villemain. Lavoisier, id., M. Diendonne. Tisiphone, de 300 id., M. Lebeau du Montour. Monette, de 200 id., M. d'Henzeux. Milan, id., M. Stuchel du Cintre. Lucifer, id., M. Dispan. Megire, id., M. Devoulx. Fulton, de 160 id., M. Le Bris. Vantour, id., M. Causse. Braudon, id., M. Cloue. Phare, id., M. du Kerhallet.

La flota inglesa está en buen estado, y Spithead vuelve á tener un aspecto favorable. Hé aquí los buques de que se compone aquella:

- Arrogent, de 46 cañ. Valorus, de 16 Saint-Jean d'Acre, de 101 Amphion, de 34 Prince-Regent, de 90 Edimburgh, de 58 Princess-Royal, de 91 Imperiuse, de 50 Hogue, de 60 Boscawer, de 70 Tribune, de 31 Léopald, de 18 Frolic, de 16 Dragon, de 6 Magicienne, de 16

Palma

16 DE MARZO.

ORDEN DE LA PLAZA.

Gefe de dia para mañana el primer comandante graduado D. Antonio Bros, capitán de la brigada fija de Artillería. Parada, el regimiento infantería Isabel II, hospital y provisiones, Asturias. El teniente coronel sargento mayor—Fabian Aznares.

Boletin religioso.

Santo del dia.

SAN PATRICIO, OBISPO Y CONFESOR.

San Patricio, apóstol de la Irlanda, nació en Escocia por los años de 377; sus padres le criaron con tanta piedad y tanto le imbuyeron desde su cuna los principios religiosos, que el niño Patricio en nada hallaba gusto sino en la oracion. A los 16 años le cogieron unos salteadores irlandeses y le llevaron cautivo á Irlanda, donde permaneció hasta que un angel del Señor le mostró el lugar donde hallaria bastante dinero para comprar su libertad. Resuelto á consagrarse enteramente á Dios, pasó á Francia y se retiró al monasterio de Marmontier; allí recibió la tonsura eclesíastica, y despues de conferirle el obispo de Auxerre las sagradas órdenes, pasó á ver el papa Celestino I para recibir de él la consagracion de obispo de Irlanda. Marchó el apóstol á este pais por los años de 452, y apenas predicó en él la fe, cuando tuvo el consuelo de ver convertidas en ménos de un año mas de las dos terceras partes de la provincia de Lagenia; pasó á otro territorio y allí le acompañaron sus conversiones y grandes milagros. Finalmente, colmado de merecimientos, respetado aun de los mismos gentiles y lleno de alegría viendo el floreciente estado en que dejaba en Irlanda el reino de Jesucristo, pasó á recibir la corona de sus trabajos en el año de 460 á los 84 de su edad.

CULTOS.

MAÑANA VIERNES

En la Catedral

Á las seis y media de la mañana se pondrá de manifiesto, para la adoracion de los fieles, la sagrada reliquia de la VESTIDURA BLANCA de Ntro. Señor Jesucristo, y permanecerá así hasta puesto el sol.

En Santa Eulalia

Á la misma hora se pondrá también á la pública veneracion la de los CABELLOS de la inmaculada Virgen María.

ANUNCIOS OFICIALES.

CONTADURÍA DE HACIENDA PÚBLICA DE LAS BALEARES.

Desde que por real decreto de 19 de julio último se suprimieron los habilitados de las clases pasivas, uno de los deberes sobre los cuales he fijado particularmente mi atencion, ha sido la formacion de nóminas, á fin de que pudieran pasarse á la Tesorería en los primeros dias de cada mes, pero apesar de los esfuerzos empleados ha sido imposible á causa de la morosidad que han observado gran número de individuos en la presentacion de las fees de existencia ó estado irrogando á los demas de la clase un perjuicio que no debieron nunca sufrir; pero deseoso de evitar los que son consiguientes si quedan escluidos en adelante de las nóminas, he creído oportuno hacerles presente la necesidad de presentar en esta Contaduría ántes del 26 de cada mes los espresados documentos; cuyos impresos se les facilitará por la misma con la oportunidad necesaria.

Me persuado que los individuos á quienes compete la presentacion de fees de existencia no demorarán en adelante este servicio mas allá del dia señalado, pues se halla resuelta esta contaduría á no escuchar reclamacion de ninguna especie sobre este particular, despues que haya terminado el plazo que dejo marcado. Palma 15 de marzo de 1854.—Estanislao Joaquin Pintó.

D. Isidro Perez y D. Juan Ramon Amador, retirados del cuerpo de Carabineros, y doña José, capitán de infantería, se servirán presentarse en esta oficina para darles conocimiento de cierto documento que les interesa. Palma 15 de marzo de 1854.—Estanislao Joaquin Pintó.

Boletin

COMERCIAL Y MARÍTIMO.

NAVEGACION

ADUANA DE PALMA.

Nota de los buques que han presentado sus registros en el dia de la fecha.

Laud San Cayetano, su pat. Andres Melis, de Valencia y Cullera, con arroz.

Id. Esperanza, su pat. Guillermo Palmer, de Santa Pola, con cebada.

Id. Pamela, su pat. Bartolomé Felany, de id. con barrilla.

Id. San Miguel, su pat. Miguel Palmer, de Villanueva, con vino.

Javeque Dolores, su pat. Bartolomé Pieras, de id., con id.

Palma 16 de marzo de 1854.—El administrador—Perez.

CAPITANÍA DEL PUERTO DE PALMA.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Dia 14.

De Mahon en dos dias laud Catalina, de 19 ton., su pat. Antonio Felany, con 11 pas. y lastre.

Dia 15.

De Iviza falucho guarda costas de segunda clase Union, su capitán el segundo piloto particular D. José Jorcano.

De Oran en 15 dias laud San José, de 57 toneladas pat. Pedro Bosch, en lastre.

De Valencia y Cullera en 2 dias laud San Cayetano, de 17 ton., pat. Andres Melis, con 4 pas., harina, arroz y efectos.

De Villanueva en 3 dias javeque Dolores, de 79 ton., pat. Rafael Pellicer, con vino.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Dia 14.

Para Alicante laud Sto. Cristo, de 22 ton., su pat. José Coll, con un pas., cacao y terliz de algodón.

Para Vera polacra goleta Amalia, de 58 ton., su pat. Sebastian Pou, con leña.

Para Cartagena, polacra goleta Carmen, de 45 ton., su pat. Antonio Buenaventura, con 58 pas., leña y efectos.

Dia 15.

Para Barcelona vapor Mallorquin, capitán Estade, con 24 pas., géneros y balija.

Para la Habana bergantin barca Amalia, de 274 ton., cap. D. Bartolomé Roca, con 1 pas., frutos y efectos del pais.

Para Burriana pailebot Carmen, de 46 ton., pat. Bartolomé Duran, en lastre.

Para Mahon laud San José, de 18 ton., patron Miguel Caubet, con 1 pas., jabon y efectos.

El laud San Cayetano,

su patron Andres Melis, saldrá de este puerto para el de Valencia el sábado 18 del corriente: admite carga y pasajeros. Darán razon calle de la Bolsería, núm. 8.

AVISOS

Sirvientes.

Un jóven natural de Palma, de 19 años, de acreditada conducta, desearia encontrar casa para colocarse en clase de criado: está al corriente en los quehaceres domésticos: darán razon en esta imprenta.

Alquileres.

Se desca dar en arriendo á una persona decente una habitacion muy bien amueblada, con su cama matrimonial y aparato correspondiente: en esta imprenta darán razon.

Darán razon igualmente de otra habitacion mas inferior, sin muebles, que tambien está para alquilarse.

Aviso á los señores profesores del arte de curar.

En la farmacia de Bestar, en esta ciudad, se suscribe al periódico quincenal titulado:

LA ALIANZA FARMACÉUTICO-MÉDICA,

que se publica en Barcelona bajo los auspicios de hombres científicos y amantes sinceros de la verdadera union de ambas facultades para el bien de la sociedad y de sus intereses materiales.

El precio de suscripciones es de 8 reales por trimestre, y 28 para todo el año. Franco.

Se halla de manifiesto el prospecto en esta imprenta, y en la oficina del mismo Sr. Bestar.

En la cuesta de can Bibi, número 22 frente al Correo, de las siete de la noche hasta las diez se enseña de leer, escribir y contar, en muy breve tiempo; por un método no conocido. El que guste puede dirigirse en la casa mencionada en el primer piso.

LIBRERIA DE GUASP,

CALLE DE MOREY.

VIA-CRUCIS.

EJERCICIO PIADOSO PARA TODOS LOS VIERNES DE CUARESMA,

compuesto por una devota persona.

Rogamos á las personas devotas tengan á bien leer y hacer un ejercicio, cuyos versos no pueden ménos de enternecer y compungir el corazón de cualquier cristiano sensible.

El Ilmo. y Rmo. Sr. D. BASILIO ANTONIO CARASCO HERNANDO, obispo de Iviza, de respetable y santa memoria, concedió cuarenta dias de indulgencia á todos los fieles de uno y otro sexo que devotamente hicieren este ejercicio, por cada una de sus estaciones.

Véndese en esta librería á un real de vellon.

Plaza de Toros.

Funcion para el domingo próximo 19.

(Si el tiempo lo permite.)

El Sr. Director, agradecido á los favores que ha recibido en sus anteriores representaciones de tan respetable público, y para demostrar los grandes deseos que le animan en satisfacerle, ha dispuesto para el citado dia una de las mejores funciones de gimnasia, fuerzas atléticas y fuegos artificiales, para la cual no ha perdonado gastos y desembolsos á fin de que sea de la aceptacion de un público tan benévolo; la funcion guardará el orden siguiente:

Una agradable sinfonía.

Primera parte.

La lucha romana, por los dos gladiadores.

2.ª

La columna de pujilato olimpica ó El vuelo de Mercurio, por el jóven Alfredo.

3.ª

El fanfarron borracho, por el Sr. José Arango.

4.ª

El hilo dorado, por la jóven Andaluza, ejecutando sobre él escenas sorprendentes.

5.ª

El jóven elástico, ejecutando varias posturas mitológicas, por el Sr. José Milló.

6.ª

Se bailará.

7.ª

Una graciosa y divertida pantomima gímnastica.

8.ª

Dando fin á la funcion con una variedad de fuegos artificiales, trabajados por el director de la compañía, ejecutándose por el orden siguiente:

1.º Varios voladores de diferentes calibres.

2.º Una rueda con seis golpes de fuegos, variando sus golpes.

3.º El combate del sol saliente por la mañana y la luna.

4.º El autómata en figura de amolador, á quien se verá en medio del fuego haciendo su trabajo.

5.º y último. Dará fin con la pieza titulada El espiral ó El torbellino sin fin.